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Semnul electoral ai

»Frontului Rorrânesc4

MDACŢIA ţi ADMINISTRAŢIA 
fPâţOV, STRADA LUNGA Nr. 6.

— Telefon 226 — 
Abonament anual 200 lei 
Pratrn streinătate 500 lei.
Pentru autorităţi, instituţii şi 

întreprinderi 600 lei 
Anunţuri, reclame, după tanf

FONDATA Li 1838J_GH10BGHI BARITIU.
Apare de trei ori pe săptămână

Alarma graniţei de Vest
Colonizarea regiunilor de fron

tieră cu foşti luptători ai Răz
boiului de întregire a fost şi 
rămâne o fericită şi nobilă ideie 
a iniţiatorilor ei. Iasumă în ea 
două patriotice ţeluri: o meritata 
răsplată dată ceior-ce au luptat 
pentru aşezarea ţării în hotarele 
«i de azi şi o bună pavăză pen 
Ini apărarea acestor hotare.

Ori şi cât de nobila ar fi însă
o iniţiativă, ea se transformă în 
simplă mascaradă, dacă pune
rea ei în aplicare nu e eşezfttă 
pe stâlpii care să-i asigure în
deplinirea scopurilor pentru cari 
tt fost creiată.

Am arătat menirea sfântă a 
colonizării regiunilor de fron
tieră cu foşti luptători. Străluci
rea ideii e întunecată de cei 
mai negri nouri ai realităţii.

O ştire dm Satu-Mare strigă, 
îa numele frontierei de Vest, 
nepăsarea dureroasă a unei gu
vernări pierdute în lăcomia de 
a*şi face reclamă din propriile*! 
păcate.

La graniţa de Vest, — unde 
cunoaştem prea bine valul săl
baticei uri ce suflă în trâmbiţa 
revizionismului unguresc — co
loniştii, foşti luptători, au înce* 
put să şi vândă pământurile ! 
Cui? E uşor de înţeles, când 
dedesupturile celui*ce vinde, 
sunt prea bine cunoscute. Ne 
voia caută totdeauna pe cel*ce 
dă mai mult. Şi’n felul acesta 
lidul de apărare a hotarelor 
jării e spart şi lăsat trecătoare 
duşmanilor tocmai de către cei* 
ce au luptat pentru trasarea

hotarelor de azi ale României 
întregite.

Dureros 1 . . .
Dacă statul a ajuns la fericita 

ideie de a-şi asigura frontierele 
prin colonizarea foştilor luptă
tori, toi el era dator să dea a* 
cestora toată posibilitatea şi si
guranţa durabilităţii eşezării gos
podăriilor acestora în regiunile 
unde ei aveau să formeze digul 
de apărare împotriva valurilor 
furtunoase de peste hotare. Şi 
numai motive bine statornicite 
să dea drept colonistuiui să pă
răsească glia şi gospodăria jri- 
mită gratuit din partea ţării, iar 
în acest caz darul să se reîn
toarcă în posesia celui-ce l-a 
dăruit, pentru ca din nou să 
poală fi dat celui chemat şi 
vrednic de el.

Alarma graniţei de Vest e însă 
prea îngrijorătoare. Pământul dă
ruit de ţară apărătorilor ei, — 
în felul cum se practică la Satu- 
Mare — poate 8junge prea uşor 
în stăpânirea duşmanilor ţării, 
cari dându-şi seama de impor- 
tanţa lucrului, vor face de sigur 
eforturi de a cuceri cât mai 
mult d:n ceea-ce cedează ne
păsarea românească !

Şi atunci ? !
Vom sparge zidurile Troiei, 

pentru ca duşmanii să aibă lo
cul liber pentru împingerea în 
cetate a istoricului cal.

Ori, nu acesta e scopul co
lonizării frontierelor cu luptători 
ceri au lupiat şi s au jerifit pen
tru aşezarea lor ! !

Personalităţi ardelene

Comemorarea
lui Partenie Cosma.

I.
Comemorările fruntaşilor vieţii 

noastre publice, cari au activat 
decenii de*arândul în mijlocul 
poporului românesc lasându-ne 
ca moştenire înfăptuiri neperi- 
ioare şi îndrumări preţioase, 
sunt nu numai un binevenit pri
lej de recunoştinţă pioasă, dar 
ne oferă şi clipe de profundă 
meditare asupra luptelor purtate 
în vremuri de cruntă opresiune 
pentru păstrarea conştiinţei na
tionale şi a bunurilor materiale 
şi spirituale moştenite deia moşi- 
strămoş’.

Evocarea personalităţii Iui Par- 
ienie Cosma — dela a cărui 
naştere s’a împlinit un veac — în 
cadrul serbărilor comemorative 
desfăşurate Dumineca trecută 
Ia Sibiu, ne-a oferit acest im 
presionant prilej. Reprezentanţii 
celor trei aşezăminte vechi na
tionale ardelene: Metropoîia or
todoxă română a Ardealului, in
stitutul de credit „Albina“ şi 
Asociatiunea „Asfra* ne-au zu
grăvit Dumnezeu în colcri vii rolul 
important cuiturd, economic, bi 
sericesc şi politic, pe care l a avut 
Partenie Cosma în vieţa publică 
a Ardealului evidenţiând cu 
deosebire talentul său de orga- 
jiizalor, curajul de*aşi spune cu

toată sinceritatea părerile sale 
şi spiritul său prevăzător în 
toate acţiunile publice ale Ar
dealului.

Erfeu de faţă la aceste serbări 
comemorative, pe lângă o mul* 
ţi me de pepor, tot ce are Ar* 
dealul mai ales în frunte cu're- 
prezentanţii guvernului, cu Mi
tropolitul Ardealului şi cu frun
taşii vieţii noastre culturale, po
litice şi economice. După pa- 
rasiasul solemn oficiat în Cate
drală de I. P. S. Sa Mitropolitul 
Dr. N. Bălan cu mare asistentă, 
publicul numeros s’a îndreptat 
spre cimitirul oraşului unde s’a 
oficiat o scurtă slujbă de po
menire, după care directorul 
general al „Albinei" d-1 Văfăşan 
a vorbit în numeie institutului 
»Albina“.

După masa luată la restau
rantul Bulevard, a urmat festi
valul comemorativ în aula Aca
demiei teologice, cu care prilej 
Mitropolitul Dr. Bălan a elogiat 
memoria marelui dispărut, schi
ţând în cuvinte impresionante 
personalilalea şi activitatea lui 
Partenie Corma ca îndrumător 
şi organizator al vieţii noastre 
naţionale:

„Intre bărbaţii aleşi — a spus 
Í. P. S, S a — pe cari i*a ridicat

Dumnezeu în mijlocul neamului 
nostru în jumătatea a doua a 
veacului trecut, par’că anume 
pentru a-1 pregăti pentru ziua 
Unirii celei marî ce se apropia 
cu paşi repezi, Partenie Cosma 
ni se înfăţişează ca o persona
litate bine precizată în origina
litatea şi în însuşirile ei, desti
nată să îndeplinească o operă 
în care nu ştiu dacă ar fi putut 
fi înlocuită de cineva...

„Numai aşa a putut să joace 
un rol aşa de însemnat şi de 
binefăcător în viaţa noastră na
ţională, bisericească, culturală'şi 
economică, ajutând la întărirea 
şl luminarea neamului nostru 
pentru a fi în stare să i găsească 
pregătit Unirea dela 1918“.

Au mai luat cuvântul prea
mărind memoria celui dispărut, 
căruia i-a fost dat să vadă ae- 
vea în făptuită întregirea nea
mului, d-nii: dr. Ilie Beu, dr. 
Boioga, dr. Aurel Vlad şi Ion 
Lapedatu, după care serbarea 
comemorativă a luat sfârşit.

•
Pentru a evidenţia şi mai 

bine activitatea multilaterală a 
lui Partenie Cosma, vom lăsa 
să urmeze la locul acesta câ
teva date despre activitatea lui 
ca gazetar şi scriitor politic, iar 
în numărul viitor despre activi* 
tatea sa ca deputat în paria* 
mentül maghiar:

Cu ziaristica s’a ocupat Par* 
teniu Cosma încă din tinereţe. 
A redactat ziarul „ Concordia“ 
din Budapesta, colaborând în 
acelaş timp şi la o foaie umo
ristică a sfudenţimii universitare 
române, în care îşi plasa 'spiri
tele şi epigramele, de multe ori 
aspre şi pişcătoare, la adresa 
politicianiior zilei. Numeroase 
articole de ale sale, de impor
tanţă, privitoare la chestiunile 
dela ordinea zilei: politice, bi
sericeşti şi culturale, precum şi 
articole polemice au văzut lu
mina zilei în „TelegrafulRomân* 
şi în alte ziare româneşti.

In „Revista Economică,“ a 
dat publicaţii mai multe articole 
judicioase : de combatere şi po
lemice cu presa maghiară şi de 
critică a unor acţiuni, după con
vingerea sa, greşite şi păgubi
toare, pornite de cercurile noa
stre superioare bisericeşti. A* 
minţim d ntre aceste articole : 
„Idolul de aur în biserică şi în 
sinoade“ şi „Incompatibilitatea 
şi nepotizmul la bănci.

Dintre publicaţiile sale au a- 
părut în broşură : „Regularea de 
posesiune în Transilvania şi 
părţile ungurene“, apărută în 
1880, în Tipografia Arhidiece* 
zână, Sibiu, broşură ce se ocupă 
cu chcstifînea urbarială, în care 
Parteniu Cosma, trecea drept o 
somitate recunoscută de cercu
rile juridice din ţară, româneşti 
şi străine. Mai este de amintit 
broşurică „Răscoala ţărănească 
în România,“ apărută la 1907, 
tot în Tipografia Arhidiecezană. 
In aceasta Parteniu Cosma, cu 
francheţa ce-1 caracteriza, face o 
aspră critică a felului greşii cum 
s’a înfăptuit la 1864 împroprie
tărirea ţăranului clăcaş în Ro* 
mânia, condamnat a rămânea şi 
mai departe, tot sclavul foştilor 
săi stăpâni. I s’a dat puţin pă
mânt pentru bani, dar nu i s’a 
dat şi putinţa să-l cultive, ne

in editorialul s8u «Dreptatea* se ocupă de »Noi forme 
de speculaţie*.

Se pare cS programul »statului ţărănesc* du este Înc8 
complect stabilit ci mai cauţi noui forme,,*

având vite de muncă, nici pă
şunea necesară ţinerii vitelor. 
Şi mai era lipsit şi de casă de 
locuit, precum şi de lemne de 
construcţie.

In o conversaţie, ce a avut la 
1876, cu ilustrul bărbat de stat 
Ion C. Brătianu, Parteniu Cosma,
i-a spus acestuia ca o prorocire: 
„Nu ma-şi mira deloc dacă în 
România înşişi ţăranii vor căuta 
mod şi mijloace, ca statul să 
fie  necesitat a rezolva încă 
odată desrobirea ţăranilor, în 
mod drept şi echitabil *

Parteniu Cosma şi-a repetat 
această părere şi la 1900 la T. 
Severin, în cadrul unui toast, ce 
a ţinut la banchetul dat în ono 
area membrilor „Astrei,“ sosiţi 
acolo în excursiune dela Băile 
Herculane, unde se ţinuse adu

narea generală a acestei socie
tăţi. In acest toast Parteniu Cos
ma a atras din nou atenjia cei 
lor în cădere asupra situaţie 
insuportabile a ţăranului din Ro* 
mânia, creată prin legea de îm
proprietărire. A dat totodată ex- 
presiune temerei sale, că dacă 
legislatorii nu se vor îngriji la 
timp să-i facă ţăranului posibilă 
existenta ca plugar, oricât de 
blând din fire este ţăranul, ne
voile îl vor împinge la ultima 
ratio, la răsvrătire.

Profeţia s’a împlinit întocmai, 
peste un deceniu şi ceva, prin 
răscoala ţărănească dela 1888, 
suprimată curând, flră însă ca 
cei chemaţi să fi tras din ea 
vreo învăţătura. S’a împlinit şi a 
doua prorocire a sa, prin răs
coala ţărănească dela 1907...

încoronarea
Suveranilor Angliei

Festi riíltile încoronării Suve
ranilor Angliei s’eu detfè şuret 
Miercuri la Londra cu un de
osebit fast, conform ritualului 
stdbilit de secole întreg;. Obo
sitoarea ceremonie a încoronării, 
care de elt&dată dura 8 ore, a 
fost dea&tădată redusă la aproa* 
pe jumătate din acest timp 
pentru a nu expune pe R ge şi 
pe Rf gină şl pe principalii par 
ticipenji la o prea mire încor 
dtrt- fizică şt spirituală.

Suveranii au fost întâmpinaţi 
pe tot parcursul 'rumului de o 
mulţime Imensă La catedrală eu 
fest n â^pîneti de eih epíscopiíl 
de Cej&tesbu y, care a «dresat 
Suveranului următoarea fornruiă 
de jurământ :

„Fi gădueş i sofemn, şi juri în 
fila lui Dumnezeu să cărmueşti 
popoarele Marei Brit ni), ale do* 
mlnloanelor, ale stăpânirilor Tale 
ş! ale cclorialte teritorii ţinând 
de ele, potrlv.t legilor şi obî 
ceiuiiicr lor ?

— Fâgdduesc solemn că aşa 
voia face /, răspunde Regele,

— Vei face, după puterea Te, 
ca 1% toate judecăţile Tale legea 
şi dreptatea să fie date cu mi
lostivire ?

—  Aşa ooiu jace l
Dupa oficierea slujbei şi a 

ritualului, după investirea cu e* 
tributiile inobillrii ş! ale regali* 
t§(ii urmată de încoronarea şi 
întronarea Regelui şi a Regine?, 
cari au durat aproape 4 ore, 
cortegiul s’a format din rou, în 
dreptându'se spre palatul Buckin> 
gharo, unde regele şi reg!na au 
ieşit în balconul palatului, răs
punzând manifestaţiei publicului.

Cuvântul Regelui

M. S. Regele George VI a ţi
nut, apoi seara, la microfon un 
discurs, cere a fost difuzat în 
tot impieriul.

In numele Său şi acela al 
Reginei, Regele a urat sănătate 
şi fer felre tuturor şi a exprimat 
mulţumiri călduroase peniru a 
fectiuaea şi lealitatea ce i s’au 
arătat.

Suveranul a sdăogat : «Dacă 
în anii ce vor veni voi putea 
să Mi dovedesc recunoştinţa slu* 
j'ndu-vS, aceasta este calea pe

care o voi alege mai presus de 
tcale.“

»Pentru numeroase milioane 
de oameni — a adăugat Regele
— Corosna ei te simbolul uni* 
tăţti, prin gratia iui Dumnezeu 
şi pria vois {a popoarelor libere 
ele Commoftweelth ului britanic. 
Având oe Regina alături de 
Mine, M’am consacrat in pre
zenta voastră îndatoririlor rega
lităţii, prin cuvinte de cea mai 
adâncă soliditate, Cu ajutorul 
iui Dumnezeu ne vom achita cu 
credinţă de îndatoririle Noastre.

»Nădăjduiesc că aceia dintre 
noi cari sunt acum copii, vor 
păstra amintirea unei zile de 
fericire şi fără de grlj*. Unii 
dintre voi se vor duce în anii 
ce vor veni diatr’o parie în 
cealaltă a Commorweaiih-uluf. 
Ei vor afla atunci ce înaltă sem
nificaţie are peniru noi libera 
ro şiră asociere şi cât de mult 
preiesia noastră, unul fa(ă de al
tul şi împreună cu toate naţi
unile poate să sprijine cauza 
păcii.

»Facă Cerul ca totdeauna Re
gina şi cu Mine să putem fi 
vrednici de bunăvoinţa cere — 
şi sunt mândru când ma gân
desc ia aceasta — Ni s’a ară
tat dela începutul domniei Mele.

»Vă mulţumesc din tot sufle* 
tul şi Dumnezeu să vă binecu* 
vinteze.*

Serbarea încoronării 
în România

Inlreega tară a luat parte cu 
însufleţire la sărbătorirea înco* 
ronării Mâjestăţilor Lor Regele 
George VI şl Regina Eiisabeta.

La Bucureşti a avut ioc în 
cursul dimineţii un serviciul re
ligios ia biserica englicană, ur
mat de o recepţie la lega)!unea 
britanică.

Seara, Excelenta Sa Sir Re 
gfndd Hoare, ministrul Mare 
Britanii la Bucureşti şi Ladj 
Hoare au dat un mare dineu le 
kgţ iunea engleză. M. S. Regele 
Carol II a binevoit să onoreze 
cu înalta Sa prezenţă acest di
neu, la care au luat perte şi 
preşedintele consiliului, membrii 
guvernului şi ai corpului diplo* 
mutic.
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Săsbltorirea la Bucureşti a tv  
coronărfi Suveranilor Mare! Bri
tanii a culminat cu un concert 
de gală îa Ateneu, organizat de 
societatea Angid Română. O r
chestra „Filarmonica*, sub con* 
ducerea maestrului George Gecr 
gescu, a executai un program 
alcătuit numai din muzică en* 
gleza.

Concertul a fost onorat cu 
prezenfa M. S. Regelui Cerol, 
Printre foştii miniştri au luat parte 
d nfi : Dr. Al. Vaida Voevod, Dr. 
V. Nifescu, D. R Ioan!$escu, V. 
V. Tilea, Dr. Sever Dan şi C. 
Asgelescu.

Legaturile de prietenie 
englo-române

Marele ziar*' londonez *TI' 
mes," !n numărul special dsdicat 
încoronării, a publicat o pagină 
întreagă cu omegîi din partea 
guvernului român, cuprinzând 
mesagii şi urări de fericire pen
tru Suveranii Angliei, semnate 
de I. P.S. Patriarh Miron Cristea, 
de d. G, Tăiărăscu, preşedintele 
consiliului de miniştri, şi de d. 
V. Grigorces, ministrul României 
la Londra.

Este de subliaiat c i  acestea 
sunt singurele mesagii de acest 
fel din partes vreunei tări. Ele 
eu produs o impresie excelentă. 
Pe această p! gină sunt şl ş^pte 
fotografii cu vederi din Românie, 
precum şi harta schematică a 
Românişi.

Iată messgîul semnat de Mi* 
nistrul României la Londra, d*î 
V. Grigorcea :

„Mâine, 12 Mai, în România, 
dela Tisa până Ia Nistru, din 
Carpaţi şi până în câmpiile Du
nării şî malurile Mării Negre, 
poporul român va fi alaiuri de 
poporul britanic pentru a sărbă
tori încoronarea Majestă{i!or Lor 
Regele George VI şi Regina 
Eiîsabeta.

Prietenia dintre popoarele 
noastre dainueşie din vremuri 
îndepărtate, prmut tratat dinire 
românii din voivodatele noastre 
şi Anglia fiind semnat în anul 
1588. încă din 1450 Moldova şi 
Muntenia cumpărau mărfuri en* 
g iezeşti. Uriul din ambasadorii 
Angliei la Constantinopole, E* 
duard Barton, a fost dinire acei 
cari cu căldură sprijiniră «rea 
rea pe tron a lui Mihai, cunos* 
eut mai târziu ca Viteazul, pri
mul principe român, care a reu 
şii să unească sub acelaş scep- 
.ru Transilvania, Muntenia şi Mol* 
\ova. La sfârşitul secolului XVI,

soldaţii englezi luptau alături de 
soldaţii români pentru cauza 
creştinătăţii şi unii dintre ei au 
murit pe pământul românesc 
într’una din luptele de pe valea 
Oltului. Şi în ultimul război, ar
matele noastre au fost alături 
de cele britanice, luptând pen
tru o cauză comună.

Anglia ne-a dat pe marea 
noastră Regină Mamă Maria, 
nepoata Reginei Victoria şi ma
ma M. S. Regelui Carol II. De 
aceea, azi, legăturile dintre Fa
milia Regală a României şi Fa
milia Regală a Marei Britanii 
alătură şi mai mult popoarele 
noastre.

Toate urările noastre se în
dreaptă către M. S. Regele 
George VI şi M. S. Regina E- 
hsabeta, pentru o domnie lungă, 
puternică şi fericită.“

O escludere semnificativă. 
Cetim în »Universul*: 

Conducerea partidului nafio- 
?i&!-iărănesc a dat un comunicat 
In cêre fmurţă că d 1 Ilarie Do* 
f ridor şefui tineretului national 
iărănisi, a fost cxc'usdia partid 
din prioina publicării unui mani■ 
/est tmpotrlua comunismului. 

Fără comentar 1

SEMNAREA convenţiilor 
româno-jugoslave. Alaltăer! au 
fast se ornate la Belgrad tratatul 
de corner) şi navigaţie, conven* 
li?, sanitară veterinară şi con 
?en|ia pentru traficul de fron 
tierë, de d 1 ministm Vaier Pop 
din partea României şi de d-1 
ministru Vihaaici din pârlea Ju 
goskvle?.

Cronica Sportivă
At l e t i sm

Liga de Atletism »Ţara Bârsei*
— în colaborare cu Serviciul 
de Educ&tie Fizică, al Primăriei 
Municipiului Braşov, organizează
— în ziiele de Sâmbătă 15 Mai 
şî Duminecă 16 Mai a. c., pe 
Stadionul Municipal „Regele Ca* 
rol IÍ,* al V-lea concurs de a* 
tletism din acest an, cu urmă* 
torul program :

I. Campionatele Regionale de 
Atletism pentru junior!, cu isr* 
nciătoarele probe : 100 m., 300 m. 
şi 1100 m. plat ; 110 m. garduri ; 
săritura îa înălţime şi lungime 
cu avânt ; săritura cu prăjina ; 
arunce rea greutăţii, discului şl 
a suliţei.

£1. Ştafeta 4x800 m. Seniori.
III, Ua concurs feminin de at

letism, cupiinzând următoarele 
probe : 60 m. plet şi 600 m. 
plat ; săritura In măipme şi si* 
ritura în lungime cu elan ; arun
carea greutăfii şi aruncarea su-
1 t@L

Programul de activitate
B. R, A, pe anul 1957

Liga de Aikrsm „Ţera Bârsei* 
în colaborare cu Servi dui de 
Educare Fizică aï Primăriei Mu
nicipiului BrsşOT, a steb‘111 ur- 
motorul program de activitate pe 
asul a957 :

22—25 Mai 1957: Stadionul 
Masîlclpai Ri g sie Carol &  “Cam 
pion dele iaterşcolare de «it'e 
tism pentru cupa „lancu Nan,*

mingea peste plasa pentru cupa 
Dr. T. Prişsu, mingea cu mâni 
pentru cupa Municipiului, in or 
ganizarea Lfg i da Atletism ,Ţ?ra 
Bârsei* şi a Serviciului de Edu
caţie Fizică ai Primăriei

2 9 -3 0  Mai 1937 : Stadionul 
Municipal Regele Cyroî H. Con
cursurile şcolare regionala de 
atletism, glmassticS şf j ocurf.

5 - 6  lume 1951: Stadionul 
Municipal Regele Cat ol îl Con
curs fnteroreşs Bucvreţtl’Braşo? 
pentru cupa Dr. Gh. Bră'tănescu, 
prefectul jodefului Brafo?.

8 Iunie 1937: Pdn o ras. Junior!: 
Ştafeta W  x200x300x500xl000. 
Seniori : Stefeia 100x20(ix400x

800x1500.
8 Iunie 1957 : Siafeta „R stau*

.raţiei.*
8 Iu ie 1957 : Stadionul Mu 

nicipal Regeié Carol li. După 
masă: câteva p o b e  din cele 
mai spectaculoase.

12—15 Ian ie 1957: Stadionul 
Municipal Regele Carol H 1) 
Campionatul National de Mirat 
hon redus 27 k p. 2) Campiona 
tele Iiter^glonale da juniori, 
Frers iv nia

19—20 Iunie 1957 : Stadionul 
Municipal Rtgeie Carol II. Fete: 
80 m. garduri, 100 m. plat 800 
m. pi st— săritura Ia înălţime, să 
ritura In lungime — aruncarea 
greutăţ i, aruncarea discidui, a* 
ruRöftrea sülijei şi sfefíte 4x80 m.

19—20 Iunie 1937: Stadionul 
Municipal Regele Carol II, Se

" Î a ,

DACĂ nu

V Á I N G R I J I J U
Nu va neg îqa fi ind tspozif iile  î  

SipsS de somn, migrén®, dureri 

d e  fâ 'e , furburări de stomac, 

reumatism©, g reu ta te  în pi
cioare, etc... Toate  a ceste  

simptome denotă că ergan is- 

mui D-v. ©Hmina defectu os şi 
ca tcxinels s@ îngrăm ădesc. 

Feri j i - v i  d?) arterioseferoză, 

ultima treap tă  a intoxicajiunî» 

organismului.

Cura perfecta ele dezînfoxî* 
Hroâonsl elimină efrevu* care consistă în a (ua îi* 
rlî® şi d c ş c u n if i ,  înmiii» fiecare zi Urodciial; este un 
dlsssă crtersi®, rsgaiarf- tratament simpiy şi d e  o 
S36SG fensEisnoQ orteriálő. eficacitate absoluţi.

^áíá£.’ r

M S D 6A Z A  U Z U R A  V 8TALA/
LA FARMÂCÜ S! DROGüfcRÍ!

ni^ri : [100 m , 400 m , 800 m 
3000 m„ 110 m„ garourl, 400 m. 
garduri, săriluri în inăltlmp şi 
ungime, erunc&rea greutăţi! şl
1 disciiluf.

24 Iunie 1937 : Cempîonetul 
Regional de M rstho?i.

3 — 4 Iulie 1937: Stdd onul 
Manîcfpal Regele Caral 11. Cem* 
pion «tele regiàaale de atletism 
pentru seniori.

11 Iulie 1957 ; Campionatele 
ae-tionfile de Mâraîh^p,

11 Iulie 1937 : Siadioml Mu
nicipal Regde Carol Ii. Cam
pionatul regîoaal femenin de 
atletism^

18 Iulie 1957: Concurs Na
tional de Âîletîsm, alergări de 
viteră (sî sărituri ?)

2 4 -2 5  latie 1937 : Stadionul 
Municipal Rt gele Carol Ii. Con-

I curs Intere^t onal de Atletism
î ca ißviiöfü ?
I 1 August 1957 : La Braşov. 

Concurs Internat onol de Ma« 
r-ith^e, m  invitaţii ? (Cehoslo- 
^icia, Polonia, I.gisiavia, Un* 
HîriR, Germania şl Greci»).

8 August 1957 : Participarea 
eu echipa s ’ iecflonetă a oraşu* 
ui Braşov, Ie concursurile de
1 tism dela Predeal.
21—22 August 1937 : Partid* 

parea cu ech pa s> lecftonată de 
Atletism a oraşului Braşov, Fa 
Campionatele Nâ{ionale de A* 
tle Ism pentru seniori la Buca* 
reştî.

22—50 August 1957: Con* 
centrarea Atleţilor selecţionaţi 
în echipa Naţională a Românie?, 
prntru Balcaniadă« la Stadionul 
Municipal Regele Carol II, Bra
şov.

Din trecutul Românilor din Schei

Hrisoave
sau cărfi domneşti de milă şi aşezământ, prin 
care se acordă Scheailor dela Cetatea Braşo

vului unele scutiri şi reduceri de dări,

publicate de Dr. Sterie Stinghe profesor,

— Continuare —
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7239 (1731) Iulie 330.
Mihai Racoviţă voevod, reinoieşts p'iuilegiile 

neguţătorilor braşoveni, cuprinse în hrisouut lui N i
colae Alexandru voevod (original),

Mlstiiu Bl iu Io Mihaiu R a ” ou iţă voevod i gţdru 
vsei zemli Vif h iscoe davet gşsd^t«! sie poveaienie 
gsdvmi. Tuturor Braşoveaailor, cărei să h ănescu cu 
negoţ braşavenescu aici în o/eşal scaunului domnii 
ideale în Bucureşti şî prenk-óli^. fa guri şi pren sate 
c'a prăvălii şi altă hrană in t?ia demni! meaie, mă* 
car să fie ş&zători cu cetseie lor, ca să fie In pece 
şj ertaji, cerele unde se vor tfla lăcuitori, au prin 
târguri, au sate şi vor fi oameni streini Brsşţiveanf, 
tot sä aibă bueă pase de bir siujüoreacu, dâ schim
bul banilor, de fum, de prăfălil, de cotărie, de co< 
▼oară, de răşi, de pah^ră, de surse t, de zahareale, 
de cară de oaste, de birui oştii, d£ bfrul lefilor, de 
adaosul hirscllul, de lipsa haraciîui, de pocioauî ha* 
nulul şi al suitündui, de cai d >mneştl şi împărăteşti, 
da rănddaiele vacilor şi a oilor, de pod?oade, de 
rîţertice, de ̂ conace §1 de către starostea de negu}> 
t r» şt de cifre  fudejul de eicl des tlrgu, ds Impru* 
muilrl şi de alte chîeiiuell, ce au negutiorif, căt şi 
sataralele, ce s i  pun aici pe oraş pre mahalale şi 
prin alte tărguri şl sate, şi de toate dijdile şi orăn* 
dui ale le veri că(e s ar mai Intămpia a eşi peste an

dela vistieria domnii meaie în ţară, de nici unele 
nici un vai şi nici o băstulaiă să n*aibă, pentru că 
aceşti Braşovean! fiiad oameni streini dea ţara un* 
gure&scă din cetâtea Braşovului şl fîindu*ie hrana 
lor aici în Jara domnii meaie de educ negoţ breşa* 
siescu cu multă vamă şi chirie peste munfi aici îa 
|ară, domnita mea m*am milostivit de i am ertat de 
aceastea de toate, cate scriu mai sus, s l aibă pace, 
eă nu fie în randuiaia altor negutltorl, sau a tarăi, 
după cum su fost ertat şi de alti răposaţi domni mal 
denainte vreame, însă numai în zilele răposatului 
domnii sale Nicolae vod în domnia a doao, purtăn- 
du*se adastă breaslă rlu şt prost, nefündu se în 
seamă aşdzlmintul hrisovului domnii sale de rup< 
toarea ce făcuse, care rep‘oar@ nici od&tă nu o da 
dreaptă şi dentreacea pfîciaâ s*au răsipit dentr ănşii 
de s au împut nat numele lor. Drept aceala domnia 
mea, ca &ă nu să strice aciastă vesche breaslă, m*aKi 
miloşii vit de ieem flcut acest al domnii meaie hrî 
sovu, de i*am ertat de toste căte mai sus s au nu* 
mit, făr deeăt numai să albi a da tot Braşovean! 
căit s§ efiă în foaia domnii meaie cea pecetluită, 
care s au dat la cămara domeÜ meaie, pre ani me 
aflindu se cu negujăioria lor breşoveneastă aici îa 
Bucureşti şi pentr*aite părfi şi-n tărguii şi n sate, să 
aibă a darea la cămara domn’i meaie rupt oare a lor, 
care leam făcut domnia maa acum cu mare temei, 
însă pe an t). 450. ş! aceşti bsni să aibă ai darea 
de 4. ori Intr un an, însă ia haraoi tl. 112 pl. şi la, 
lipsa haracluîui ti. 112 pl. şi la vel seama tl. 112 
pî. şi la poclosnele baeramului tl. 1Í2. pl., care să 
fee la aceaste 4. dë|dt suma h&sdlor ce s au zis mai 
sus. Iar efar dentraciasta sumă să nu mai aibi dela 
cămara demi ii meaie mai mult peste an nlcî un val 
şi nici o bânluială, adecă să Ii s i mai pue peste 
adastă mai sus pomenită ruptoare vra o altă năpaste, 
ca să le mai îndoiască vre odat ia vre-tm şfert birul 
îndoit, nici măcar unui şi Jumătate, ci la căte 4, dë|- 
dile să aibă aş darea birul ior drept. Af'jd^rea de 
s-ar Sntămpla de mare nevoe să mai iasă niscare>va

tsegitiiori den Şîhaai cu casele lor şi ar veci aici
i i  fír (é ) şl aceia, fäcäüd ştire domnii meele şi unde
li s ar poruncii să să a^z?, sä fie iegsf tof laac!asi(ă) 
sumă de bani, ce iaste mai su* zisă. Şi lesm dai 
domnia mea vol^icie tuturor Br^şoteanlior, pre care 
om vor l i l î  hrăniaiu*se cu negof braşovenescu aici 
in îîrS, măcar ce fel de om ar fi, pre fot să i apuce 
să dea cu ei la ruptoarea aciasta ia vreome ce scrie 
mai sus, măcar ver unde l*ar afh, de prin sate dom* 
ne şti, au boereşti, au călugăreşti, au prin tărguri, iar 
de azurn î^aintâ paste acidulă ruptoare, ce leam fă* 
eut domnia mea, ciae i ar mai mesteca la alte dăfdl 
făr de ştire şl porunca domnii meaie, acela să plă* 
isescă, iar ei să aibă pace. Aşijderea poruncesc» 
domrâa mei? şi damneavoistrl btslari, cari vet Ü ci*' 
lâÿi şi zap2Îi, or ia ce dsţde au aici în Bucureşti 
aau la a.te tărguri, au măcar ia tară şi altor slugi 
domneşti, au şi boereşti, daca veti vedea aciasJ 
carte a domnii meaie, voi iot! să avefi a vă furi de 
aceşti oameni streini Braşovean! şi de toate buca» 
teie lor ce vor avea căci cine să va ispiti a le face 
vre*un vai, unii ca acia să ţiie că cu rea pedeapsl 
să vor pedepsi, Ş; am î»iăr*t do i n ’s mea cartea 
actasia cu fot simul cinefililor şi credincioşilor boia* 
rilor celor mari ai divanului domnii meaie: pan /or» 
dachie Crefalescul vei vorn, pan Manolache L w  
brino vei log , p m Costandin Dudeso vel spat,, pan 
Grigorie Grec. vel sisi, pan Barbul Meri şanul val 
clwci, pan Manolachie vei post, pen Costandin Năs- 
turei vei pah, pan Matei Făr o. vel stol., pen Costând, 
Brăne. vei com., pan Mihai Băr. vel sărd,, pan. . .*) 
slugi, pen Grigorie Bili. vel pît., şi ispravnic Costând, 
Creţ ?e< logof. Şi s au scris cartea aciasta In ©nul 
déniât den domnita domnii mede aici în oraşul scau  ̂
iiüiuî doimii mede In Buc.

iulie 30 li. 7239,
Io Mihai voevod

— Va urma —

*) Loc goi.
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5 —8 —12 Septemvrie 1957: 
^Balcaniada, la Bucureşti.

8 Septemvrie 1957: 1) Marat- 
fhonul Balcanic, Ia Braşov? 2) 
Concurs National de Atletism 
pentru fete, cu Invitat!!.

18 Septemvrie 1957 : Program 
care u/mează a se stabili uite* 
fior.

16 Ociomorie 1957: Aniver
sarea zilei de naştere a M. S. 
Regelui Carol Ii, A II a ştafetă 
Braso»—Sinaia.

16 O c t—8 Nov. 1937. Pro» 
gram care urmează a se stabili 
ulterior,

11 Oct.—8 Nov." 1957: Pro
gram care urmează a se stabili 
ulterior.

7 Noemvrie 1957 : Cupa M, 
■.Ellescu şi H, Muşetescu (cross* 
count?y) Bucureşti ?

8 Noemvrie 1957 : Aniversa' 
rea onomasticei Măriei Sale Mi» 
hai Mare Voevod de Alba luiia. 
À Il-a Ştafetă Braşov—Bucureşti. 
Competiţie Naţională. (3x25 k n,; 
1x15 km. sen ; 2x10 km. vete* 
raai ; 3x5 km. sei?. ; 3x3 k o, ju 
niori ; 3x1,500 m- sen. totb! 
178 5<i0 km. dela primăria Muni*

I cipiuluî Braşov, până la Piaja 
Viclorleî Bucureşti — de unde 
restul de parcurs până la Pela 
iul R ga!, se va alerga ca to|i 
participanţii la stsf^tS.

14 Noemvrie 1957 : Cupa 
»Riba* (cros i coustry) Int iina- 
|ioa 4 ia Bucureşti.

21 Noemvrie 1957 : Cupg 
Oheorphe M rones.u (cross* 
fiouatfy) la Brap dir j,

5 Decemvrie 1957 : La Braşov. 
Câmp okaiul Naţional de cross* 
€0un ry, cu3s Ioan Cămerăşeicu.

In iaiefvalai dela 22 Osîom- 
irie până îa 5 D «re^Tfls 1937, 
se vor organiza ia Braşov, eâtef® 
alergari la tersíi varint, pentru 
juniori, fete şi seniori.

O  dare de seama

íPenlíU Mausoleul 
eroilor Moţa şi Marin 
dela „C asa Verde“

Braşov, la 16 Martie 1937. 
D-sale Domnului 
Corneliu Z. Codreanu 

avocat
Bucureşti 

»Casa Verde-—Bucureşfi*Noi

Organizajia „Frontul Românesc“ din 
Braşoo, preamărind memoria scumpilor 
«roi legionari : Ion Moja şi Vasile 
Marin, morji pentru crucea lui Hristos, 
a iniţiat o colectă dela membrii ei şi 
dela al{i români de inimă.

Suma rezultată de lei 4230 vi se 
4>une la dispoziţie cu destinaţia pentru 
Mausoleul dela »Casa Verde“ unde 
zac osemintele celor doi eroi mor|i, 
Suma arăiată o puteţi ridica dela banca 
.Albina,“ sucursala Bucureşti, str. Ed* 
;gar Quinet Nr. 5. Anexex lista celor 
«sari au contribuit Ia colecta aceasta.

Cu cele mai generoase sentimente.
(ss) Ioan Murăroiu 

sfr Voevodul Mihai 11.
Membru în deleaa{ia perm. 

a Fr. Rom., Braşov

Lista contribuenţilor
Cheorge Cut onu, 500 Ie?. Dr. 

Cornel Voicu, 500 Victor Bra- 
lisce, 200 Pr. Dr. Petru Debu, 
100. ioan Murăroiu, 200. Dr, Ioan 
Hozan, 300. Dr. Victor Muntean 
250. Dr. ioan B. Lemeni, 100. 
Ioan Brote*, 100

Vasile Mi cu dă, 59. î>an B urtea, 
50. Aure! Odncee, 5  ̂ loaa Co- 
m ,  100. Molse P^pe, 250, 
Oheorçh ? Constanth, 300. Ioan 
Chlro’u, 50, Constantin Coliban, 
100. looa Băiuşaru, 100, Alexáit* 
èu Bflci ă, 50. Ioan Buştea, 20. 
Alexandru Drèghlcl, 40. G. Curci, 
200, Ioan Oresea 100. Cicerone, 
20, Ioon Aldica, 100, Miron C., 
100.

Gh. Stănescu, 40. C. Nicolau, 
20. A Sacîu, 20, Dumitru Bulcu, 
20, Gh. Puráile, 20, Ioan Stro'e, 
20, Mi#u Nacu, 20. G. Iras 20. 
Iig. CSpălină, 100. O, Constan- 
ilo, 20, Total iei 4230,

rMişcarea Legionară“

Stimate Domnumle Mur&roiu,
Am primit scrisoarea ş i  suma 

de 4250 i e i  colectată de m s m b r i i

»Frontului Românesc* Braşov, 
pentru Mausoleul eroilor Mofa 
şi Marin dela »Casa Verde."

Vă mulţumim pentru gestul 
Domniilor Voastre.

Bucureşti, 23 Martie 1937.
Şeful corespondenţii, 
AV, Stănicel Stelian

Scrisoare din Berlin

io îa planor
Zburând ai admirabila sensa 

ţie a eliberării dia cătuşde pă 
mân iului, dar totuşi fis sare fine 
să albă un contact cât mai si 
gur cu solul părăsi*.

Unda fără fir este azi indis
pensabilă In aeronautică. Prin 
ea obţinem ştirile meteorologice, 
cu ajutorul ei se poate eterisa 
s’gur, chiar pe vreme j,de ceată 
deasă, pe undele de ctfr se 
strecoară în cabina aeronavei 
acordurile de muzică ce vin deia 
vr<?*un post de emisiune @1 glo 
buluf, şi cu ajutorul radiofoniei 
zburătorul poate să se pusă In 
legături, In decursul zborului, 
cu biroul său sau cu familia se.

Alta, decât la aeroplan, era 
problema legăturii cu pământul 
!a planor. La ecssta lipseşte mo* 
tarul ca sursă de energie pen* 
tru aparatul de radio. Legătura 
radiofonică înseamnă deci pen 
tru planor în primul lând un 
coeficient de siguranţă.

însemnătatea legăturii cu ra* 
d o uî începe deja în şcoala 
pentru sborui cu planoare, me
toda ei fiind diferită de cea a 
zu or ului cu motor. Avionul de 
exërclffi dispune de două cârme, 
cad se manevrează simultan de 
kistroctor şi de elev. Acest ekv  
poate zbura siügur numai câzid 
posibilitatea pericolului este ca 
şl exclusă. L i  zborul cu pla 
noare Insă, dupi ce elevul a 
fost pregătit teoreticeşte, ei este 
pus fntr’un planor şl estf^i îşi 
va culege experieofeie pe pro* 
prlul său rizlc. In şcolile pentru 
zborul cu p'aQQare perie© ui 
pentru vla|a omenească este re- 
dus Ia o aetîisemnetl limiti, ar 
primejdia spargerii aparatelor, 
a^eseor! scumpe. este şi ecurn 
mare. Este un mailt al casei 
Telefuitken de a fi micşorat mult 
aceste griji §i anume o^fa între* 
buinţarea technicei undelor scur* 
te, fără fir. Amenafăt cu o in 
staiajie de înde scurte îa greu
tate numai de 3 kg, planorul 
decolează şi se lesă purtat de 
curentele da aer sute de km. 
departe şi multe alte sute de 
metri înăifime, flră ca 89 piardă 
însă da iei legătura cu pămân- 
tai. lastrucţiiie ie prive ş*e ele* 
vu! ’zburStor de pe pământ pe 
cek  fără fir.

Zboruri mari cu planoarele, 
a ş a  precum se fac anual d, e. 
l a  Röhn ar fi imposibile, dacă 
nu s’ar repartiza pe piscuri di 
ferite câteva a p a r a t e  de eroi* 
s îu n e ,  cari s ă  dea centralei la  

start imediat in d ic iile  exacte 
despre timpul şi locul aterizării, 
sccideate, spargere etc., aşa 
precum s'a f ă c u t .  C a  emlsoriau 
servit d*i e mlsori de und* scurte 
de «in Walt, cu baterii şl cu un 
spajiu de unde de i>U~l00 m.,

cari au fost aşezsU la poRturile 
de semnalizare, exferrr. Zbură* 
torul se foloseşte, pentru a re* 
cepţioaa, de o şapcă cu căşti, 
sau de hsut psrlf urul unui re* 
cepfor de unde scurte cu patru 
lămpi, deosebit de insensibil 
fa’ă de zguduiri şl lovituri.

Prin technica fără fir s’a mic
şorat deci mult pericolul de 
până a cura ş! spargerile sau 
înlăturat ?n mare măsură.

Cinema Capltoi
Dela 13 M-si rulează cel mai 

mare film al ozonului

illanja Walewska
cu cei mai buni artişti germani: 
Olga Tschechow a, Maria An
dergast şi Petur Peter sen.

Complectele : Paramount*J 'ur
cai.

Duminecă 17 şi Luni 18 Mai 
ore 11 : mare matineu an Cri
ma din Circ ş? Zeii se amuză,

cunoscând 
lüttbUlU^iaitt perfect ro 

mina, g^m  ne, caută Şantierul 
»Astfö Vegoane* Braşo^Hanle- 
rus 377 1 -2

Informat!*
uni la ă 1 

Vodă, Stradă Mircea Vodă 7.
380 1—3

Ho ÏÏQ117QPÛ veshlu cca. Í 
iiU IfdliMiU ve g on şl butoeie 
de l îran şi de fier. InformafiunI 
şl oferta la Direcţiunea Căilor 
Ferate Locale, Braşov str. N. 
Icrga Nr. 14. 370 2 -3 .

tmoti comerţ superior, 
posedă practică 

b ro», dactiiografla, româna, ger» 
mane, megbiara, caut serviciu, 
kformspunf ia zi^r.

362 2—3

AVIZ
Cu ososre »dus !a canoşthifă 

. tuturor clienţilor mei, că 
delà i  Maiu a, c. am deeehte

isn depozit de vin en gros,

Pun fa dispoziţia cumpărăto'
r!;‘or vfnurlle mele rcôurmte em 
prefuri reduse îdr'un as^rllment 
bogd

Rugând clfcnfli mei să mi 8« 
corde şl în viitor încrederea şl 
cfiaenfa lor semnez

Cu toată 8t;rna
I L I E S S  

349 4 -4 Bod Nr, 4

Vatra Dornei
Staţiune belneo cllmiitică.
50°/o reducere pe C. F. R 

tot anul.
Băi de acid carbonic, nămol 

feruginoaee.
Hy irolerapi«?, Mecasoteraple, 
Regiune de munte. 
Conturi, sănătate, efUnătate. 
Sezon permanent.
In iunie şi Septembrie preţuri 

reduse.
InSormafiuni ia

Oficiul Lo^al de Cură 
şi lurism

351 2—6

R O M Â N I A  
Decanatul Barouiui Avocaţilor — Braşov

Dos. Nr. 325/1937.

Noi Decanul Baroului Avocaţilor, Braşov,

In bsza dispozitiunllor art. 167 din legea pentru organizarea 
Corpului de avocaţi, convocam

Adunarea Generală deliberativă extraordinară
pentru ziua de 23 Mai 1937, ora 9 ditn, în palatul Juitiţîei Bra> 
şov, camera 93, avâad h  or iiaea de zi, verificarea gestiune! şl 
d«rea descărcării Consiliului, precum şi aprobarea decizie! con
siliului din 19.1V.1937, privitor la rés cumpătarea ciselor din 
figănte.

Ia cazul când nu se va prezeaîa numărul necesar da avoc*fl, 
atunci adunarea va av^a loc Iu ziua dă 50 Mai 1957, l i  aceeaşi 
oră şi loca!, oricare va fi numSrul avocgţiiof prêæen|f.

Braşov Ia 6 Mai 1937,

C I N E M A  «ASTRÂ*
Azi şi în zilele următoare

M A G D A  S C H N E ID E R

P R A T E  R
Práterül în plină activitate, muzici însoţesc strigătele de bucurie 
şi râsul celor cari se distrează prin bSrăc?, corturi şt prin aleele 
Praterului. In mijlocul acestui tumult, începe povestea de dragoste 

îgtre un tânăr pictor şi o frumoasă fată din Vit na.

Cu: Willy Eichberger, Hilde von Stolz, Hans Olden.
Regia şi muzica; Wi?ly Schmidt-Gentner. — J irnel: BAVARIA»

Birou de Informaţii şi tranzacţiani
Vânzări, Cumpărări de Imobile, Moşii, Vii, Păduri, 
Ferme, Teren ari petrolifere, Ipoteci, Contencios etc.

Publicitate (Racldîne ia toate zfareie)
R ^ d to , S» T. B ,  M«sa P = * H i;c ita t3 , 

A L E X A N D R U  S T A N C I U L E S C U
S t r ,  B r e z ö f ía n u  N . 27. T a t e f o a  492/64 
Informaţii şi îndrumări gratuite.
Alături de ziarul „Universul" Bucureşti-

Provisc id if ist specia! pat ob^aé i<-nedi<rît Iniarmejluai de 
orice natu ri şi rezolvarea cererilor k g i le  

334 4—!

T E A T R U L  „ A S T R A 4t

Turneul oficial al Operei Române din Citif
Marţi 18 Mai 1937, or^ 9 seara precis

cu concursul D T  \  ¥  
primadonei *  M.c\. I U  X se va reprezenta

„M-me Butterfly“
Operă îa  3 acte de G iacom o Puccini.

Miercuri, 19 Mai 1937, ora 9 seara precis 
C u  m e z z o s e p r a ^ a

F. Pitei-Georgescu
£sre va cânta rolul t iulnr din

n CARMEN"
Operă în 4 acte de Biz t.

Direcţiunea muzicală : JEAN BOBESOU.
Cor 40 personne — Orchestra 40 persoane 

Costume şi deooruti proprii.
Bilete la Agenţia teatrală M. Bâcilă, Ia Campus & Bassa.

filare întreprindere industrială
din BUCUREŞTI caută stenodactilografă creştină, 
de naţionalitate română, perfectă  în limbile ger
mană şi română, cu practică de birou. Oferte de
tailate îa ziar sub : Steno R. 379 1—1

P A C E P A C E

în familie veji avea dacă vefi 
cumpăra din prăvălia

Cea mai bună sursă de a vă 
pro vedea cu carne, salam, mi- 

zeluri şi şunci.

Decar. Dr, Garoiu S e c r c t a r :  Dr. Ungur 
382  1=

Strada Hlrsrh?r Hí# 1
Telefon 901

575

Strapa I G Duca 39
Telt foa 902

1—1
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Idnnarea generală a Despărţământului 
„ÄSTRA“ Braşov.
C o n v o c a r e

Membrii Despărţământului central judeţean «Astra"*Br8şov 
se  convoacă în adunare generală ordinară pe ziua de 23 Mai 
1937* ora 3 p, m., în comuna Cristian, sala Casei Nationale.

O r d i n e a  d e  z i :

1. Deschiderea adunării.
2. Salutul Asirei Cristian, al celorlalte societăţi prezente şi 

»1 autorităţilor.
3. Alegerea a trei verificafori ai procesului verbal.
4. Raportui generai ai Despărţământului pe anul 1936/1937, 

Teportul de cassă pe 1936 şi raportul cenzorilor pe anul 1936.
5. Descărcarea Comitetului de gestiunea anului 1936.
6. Stabilirea bugetului pe anul 1937.
7. Alegerea comisiei pentru verificarea socotelilor anului 1937.
8. Propuneri şi interpelări.
9. Programul cultural.

10. închiderea adunării.
La ora 11 a. m., va evea loc Inaugurarea Casei Nationale 

m comunei Cristian. Atât la inaugurare, cât şi la serviciul divin 
^Liturghia) răspunsurile vor fi date de către corul bisericii Sft. 
Nicolae, de al cărui concurs s’a asigurat Despărţământul nostru.

Seara, la ora 8.30, va avea loc o petrecere pentru popor.
Comitetul „Astrei** Braşov roagă pe membrii săi să ia parte 

la solemnitatea inaugurării Casei Naţionale a comunei Cristian, 
zidită cu grele sacrificii şi nebănuile osteneli de locuitorii co* 
snunei în frunte cu harnicii lor conducători.

Braşov, din şedinţa comitetului ţinută in ziua de 14 Mai 1937.

Preşedinte, Secretar,

js s ) Dr. Nie. Călimări. (ss) Ion Colan.
r NOTA. 1. Adunareaa generala a , A strei“ se tine într’una din comunele 

~*- judefulut, conform art. 9 al. 5 din Regulament.
2. In sensul Art. 11 din Regulament: „vot decis'v au numai acei membri 

fondatori, pe viată şi activi, cari au fost declaraţi membri în anul precedent 
adunării şi şi-au achitai şi taxa curentă“.

3. In sensul Art. 14 lit. g : „Interpelările trebuie notificate în scris cu 
ce l pufin trei zile înainte de adunarea Despărţământului*.

Concertul d-nei Fiorica Ciurcu
Apreciata noastră cântăreaţă şi profesoară ia Conservatorul 

,Astre*, due F lorica Ciurcu aranjează Vineri, tn 21 Mai a, c,, 
8 lh  seara în Aula Hoiterus un recital de canto fiind acom- 

gmnittă la pian de d*i profesor lm. Bernjeid.
P R O G R A M :

A, Thomas : Aria din opera «Mignon41.
Fr. Liszt: «Lorelei*, »Bucurie şl Durere*
Gh. Dima: «Mugur Mugurel*, «Mândruliţă de demult*,
7. Bredicecnu : „Dregu mi’s oile dragi“, «Năcăjit ca mine nu-i*. 
R. Wcgner : Aria EUsabetei dia opera «Tannhäuser*. Scena 

Biiinnhilder din opera «Walkyria*. Scena Ortrudei din opera 
„Lohengrin".

Intre re a liberă. Programele la intre re.

Alte alegeri comunale în jad. Braşov
In numărul trecut el ziarului em oubli o f  numele celor 24 

comune din judtful nostru, in care s’au fixat alegerile consiliilor 
comunale pe ziua de 15 Iunie,

Eri au fost convocate de prefectura judeţului pe ziua de
19 Iunie colegiile electorale !n următoarele 14 comune iile Jude* 
ţului :

Barcani, Bran Poarta, Fundata, Măgura, Poiana Mărului* 
leliu, Jîntări, Bod, Satulung, Purcâreni, Baciu, Cernatu, Zizin şi Bod,

Astăz', Sâmbătă 15 Mai, are los alegerea pentru complecta* 
rea consiliului comunal d n comuna Cristian.

Ziua alegerilor peniru consiliul jud. Braşov încă nu s’a ffxst.

Activitatea Fr. Românesc în jnd. Someş
In judeţul Someş se desvolti o deosebită activitate de către 

o ganizafia «Frontului Rotrânesc*.
Dumineci 9 Mai crt., au plecat fn judeţ 6 echipe sub con* 

ducerea d-lui Dr. D. Manu, fost vicepreşedinte el Camerii. cere 
s’au împărţit astfel :

D l înv. losn lonescu şi Pop Simion au cercetat comunele 
Buza, Di viei orii Mari şi Di victorii Mici.

D nii Dr. Cotu|, Dr. Corui Vaier şi Pr. Butur, au cercetat 
comunele Manie şi Jimbor şi au ţinut şi o consfătuire cu preşe* 
dinţii organizaţiilor comunale din piesa Ch'ochiş la sediul plasei 
la cere au participat pe lângă toţi preşedinţii de organizaţii co* 
munale şi secretarii organ zaţiiior comunale cere au primit insiruc* 
ttuci îa legătură cu activitatea pe care trebue s’o desvoiie îs 
cadrele Frontului Românesc în vacanta d* var?.

D. Dr. Manu a cercetat împreună cu D, Corf şi D. Căilean 
comunele Sântioena, Taga, Cesarl şi Ghiolţi, iar ech pele conduse 
de d*nii Pop Vergii şi Pop M h;i eu cercetat comuneie Salatiu, 
Petreşti şi Mfniiul Gherlei

Pretutindeni s’a explicat emSnuaţit programul «Frontului Ro> 
mânesc arătâaduse pâcste’e de care suferă fidtt’nsiraţia, criticând 
totodată atitudinea adoptată de Partidul National Ţărănesc 
feţi de adevărata cauză naţională.

Peste tot reprezentanţii Frontului Românesc au fost primiţi 
cu entuziasm şi ascultaţi cu religiozitate, de unde se poate cons* 
tata că Frontul Românesc este o vie realitate politică.

Pentru ziua de 23 M ii crt s’a f/xat o mare adunare populară 
a Frontului Românesc la Chiochiş, la care vor lua curâatul con* 
ducătorii judeţului. Cor.

ULTIMA OARA.
Audienta şi întrevederile d-lui Vaida

D*1 Dr, Alexandru Vafda Voevod, preşedintele Front. 
Românesc, a fost primit eri d a , într’o  audienţă mai lungă 
de Maj. Sa Regele.

Tot eri d-sa a avut o întrevedere lingă cu d l mareşal Pre< 
zan, căreia se atribute în cercurile politice o deosebită importantă*

Grav accident de avion în Cîuc
Un avion lear aparţinând flotilei de aviaţie dela Pipera s’a 

prăbuşit între Miercurea-Ciucului şi gara Petru Rareş eri la ora 
10 dimineaţa.,

Observatorul subit. av. Peru Nicolae a fost omorât. Pilotul, 
adjutantul Dimitriu Constantin, a fost grav rănit şi transportat 
la spital.
------11! " " 1 . ■--

Economice

Buletinul Polip.
Furturi în Poiană. In Poiaaa 

Braşovului s au comis următoa* 
rele furturi pr ra spargere :

La vila d iui Dr. Osncee, şe* 
ful medic al Casei Cercuale Bra 
şov, s-au furat de autori nccu* 
sosnuţi mai multe lucruri cas» 
nice in valoare de vre*o 20.0G0 
lei ; ia vila Soc. suedeze de dru< 
muri Braşov, s*au furat lucruri 
casnice in valoare de ÎO.COO 
lei ; la vila d*!ui Costi Orghldan 
s-au furat lucruri casnice in va> 
lonre de 15*000 lei.

După o zi de ce rceiăr?t orga 
mele politiei judiciare au desco
perit locui Utăde au fost esounse 
aceste lucruri, cori au fost pre* 
date fără vre o lipsă reclamau 
P®r.

Se fac cercetări pentru des* 
coperirea autorilor furturilor.

—• Locuitorul Szckily Martin 
din Str. Cuza Vodă Nr. 27, a 
reclame t că autori necunoscuţi, 
In lipsa lui de acasă, s au in
trodus în casă, furând mai multe 
fiatne tn valoere de lei 10000,

— In noaptea de 14—15 Mai 
a, c. autori necunoscuţi eu furat 
bicicleta locuitorului Dejks loen 
din str. Traian Nr. 7, din curtea 
locuinţei.

•

Călcat de compresor. In 
ziua de 14 Mai e. c. pe şoseaue 
BraşoV'Feldioera a fost călcat 
mortel de un compresor, condus 
de şoferul Loincz Iosif, locui
torul Ante n Bsitalis de 35 ani, 
originar dia Se tu Nou—Braşov, 
Se fac cercetări.

O circulară 
apocrifă.

Ziarul clujan «Ofensiva Ro* 
mână“ a publicat în nrul ultim 
textul unei pretinse circulări 
confidenţiale adres&tă de d 1 
Corneliu Z. Codreanu membri
lor partidului „Totul pentru Ţară“

! din judeţul Alba, care conţine 
j instrucţiuni şi atacuri jîcnitoare 

pentru conducerea „Frontului 
Românesc“.

Aflând de publicarea acestei 
circulare, reprodusa şi de unele 
ziare din Capitală, d-1 Ccrneliu 
Codreanu a adresat o scrisoare 
esplicativă d-lui D. R. loaniţescrj 
secretarul general al Frontului 
Românesc, arătându i că n-a dat 
nici odată o asemenea circulară.

in acelaşi timp d-1 Codreanu 
a trimis şi direcţiei ziarului „O- 
fensiva Română“ o scrisoare în 
care declară că circulara e a- 
pocrijă, că nu a dat niciodată 
o asemenea circulară şi că res
pinge cu indignare şi forma şi 
conţinutul ei.

Noul orar al instiiuţiunilor 
publice. Preşedinţia consiliului 
de mlnişlrl, printr’cn jurn&l, a
stabilit ca pe tot sezonul de 
vară, începând d< 5 : 15 Mal până 
la 1 O c tom vrie 1937, orele de 
lucru pentru toate autorifăjile 
publice, să fie următoarele : în 
tsate zilele de lucru, dela ora 
7,30 până la ora 13 30, Iar a 
doua zi, după Dumineci şl săr* 
băîori, dela orele 15,30 până la 
ora 19*30.

Informaţii
Maj Sa Regina Maria a pri» 

mit aialtăeri in audientă la pa- 
latul Cofroceni pe S'r Reginald 
Ho&re, ministrul Angliei la Bu< 
cureşti.

•

D-1 docent d r Liviu Câm- 
peanu, medic primar şl direc
tor al spit* ltiiuif-' Ch. Mârzescu* 
din Braşot, se tflâ, după cum 
am enueţat, într o călătorie de 
studii piin Cehoslovacia şi Ger 
manie, unde a luet contact cu 
cercurile medicale.

La Prega d 1 dr. Cfimpeenu & 
ţinut o conferinţă in cadrul so
cietăţii cehoslovace de orfope* 
die, trafând despre rolul şi im* 
portar ţa ortopedie! în chirurgia 
bictipoiogică.

Distinsul medic român a ex 
pus în fcta numeroşilor profe* 
sori ai Facultăţii de medscică, 
medici şi studenţi cchos'oveci, 
noile metode în domeniul crto 
pediei pentru revalorizarea omu 
lui defectuos.

•

Maestru în arta grafică, 
Conducătorul tipografiei «Astra* 
d 1 Ionel Curcă, supucânduse 
examenului în branşa artei gra 
fice, în ftţa comisiei de califi 
care,compusă din d-nii inginer 
Morariu preşedinte, delegat al 
ministerului Muncii, inspector ai 
Muncii V, Bediţearu, G. I. Go 
logan patron tipograf şi N. Ba* 
boie tipegraf din pertea salaria
ţilor, e obţi&ut dipiema de ma> 
esftu îa arta grafică, executând 
o frumoasă lucrare artistică in 
culori.

Feliciiări !
*

Ccpiii încoronării Suvera
nilor Angliei. Toti copiii, ceri 
s’au născut la Londra îa ziua 
încoronării Suveranilor Angliei 
(12 Mai a. c.), au primit nurr ele 
de George (băetii) şi Elisabeta 
(fete). Curtea regală a Angliei 
va da premii însemnate tuturor 
copiilor născuţi în acea zi. Până 
ia ora 9 dimineaţa din ziua în< 
coronărli se născuseră la Lon
dra de ia 20 copii,

•

Cununie. Duminecă 16 Mal 
ora 6 d. a are ioc în biserica 
Sf. Nicolae din Prund cununia 
religioasă a d nei Marioara T. 
Brenciu cu d*I FI or ea Câpâfină, 
funcţionar la Udna electrică. 
Nuni: d na şi d 1 evocat Fetrache 
Muntean. Felicitări.

Ştiri mărunte. Comisia ger
mană per tru enchetarea catas* 
tiofei dirijabilului Hindenburg a 
sosit la New Yôïk.

— Trupele nationaliste au c- 
cup&t vârful muntelui lato la 10 
klm. de Bilbao.

— La alegerile comunale din 
Tulgheş (Ciuc) Fr. Rom, a luat
5 mande te, liberalii 2.

•

Circulaţia vehiculelor cu 
tracţiune animală este inter
zisă pe porţiunea cuprinsă între 
cinematcgrafui «A&tra* şi strada 
de mijlor din c&uza lucrărilor 
de pavare,

Reumatismul articular se 
dstoreşte olrăvirei sânge* 
Iui cu diverse impurităţi urate 
şi acid uric cari sunt fabricate 
în erganism fără încetare.

Dacă ele nu sunt evacuate ia 
timp, se îngrămădesc în corp din 
cauza insuficienţei eliminării a 
rin! oilor.

Urodonal curăţă rinichii fără 
sa>i irite, eliminând impurităţile 
sângelui şi dlsolvând acidul u 
ric. 268 1— 1
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Preţuri permanent reduse la 
frizeria peniru dame şi domni 
Szabó, strada Mihail Weiss şes?. 
Onduf&ţie permanentă lai 170 
(gsrantai şase luni). Telefon 
11*24. 349 3—3

Siiua(ia câmpului şi 
a semănăturilor

Ploile abundente căzute îa ul 
timul timp în toată fara, au în> 
târziet întru câtva semănătarile 
de porumb ş$ cartofi. Totuşi în 
urma urcării temperaturii, care 
a crescut simţitor în toată ţâre, 
sjarea semănăturilor s’a îmbu* 
nătăţit foerle mult.

Dacă căldurile se vor men
ţine, culturile de porumb vor 
câştiga muit din ceeace au pier
dut, încoltirea şl vegetaţie fa 
cându*se repede, avâsd umidi
tate şi căldură suficientă.

Muncile agricole au început 
cu multă intensitate. Peste o 
săpiămâaă se va începe cositul 

\ iucernierelor. In generai starea 
semănăturilor este mulţumitoare.

Nu s’au ivit boli criptogamice 
şi nici insecte, In unele judeţe 
s’a ivit cărăbuşul (melolonta vul* 
garis), contra căruia s’au luat 
măsuri.

Starea animalelor este dc ase* 
menea bună. Se simte lipsa de 
păşune In judeţele din câmpia 
Dunării, din cauza inundaţiilor 
din balta.

Pisfa cerealelor. Piaţa cerea
lelor în Interiorul ţării a fcsst 
ceva mai însufleţită. Giâai ë fost 
mai bine coteţ, fsţăde prcfudle 
din ejanuS &àrhëk*tilor.

Secera este a dona cereală 
în ordinea Importanţei transrac* 
ţiu ni lor şi a fost cerută în toate

porturile, Porumbul e ceva mei 
sl@b. Fâsolea esie foarte cău
tată, La celelalte ceresle pista 
€SÎ3 liniştită.

Dela Asociaţia
Voluntarilor de Război

Asociaţia voluntarilor de răsbol 
aduce ia cunoştinţa generalii, 
că, Asoci&ţia nu nutreşte de 
cât scopuri patriotice, şi nu ur> 
măreşte dect câştigarea dreptu» 
riior mMorale şi Naţionale* a 
membrilor să!, îa egalitate cu 
drepturile câştigate de celelalte 
Asocieţii patriotice, nea?ând nici 
o legătură cu eşa zisa Uniunea 
foştilor voluntari şl laptători de 
sub preşedinţia d iui avocat 
Strdsiu.

Spre a se ejuoge cu un ceas 
mai de vreme, la scopul urmărit, 
aeodafia face apel la toţi w  
iuntsrli de război, care au lu t 
parte la csmpimiie «iela Í877,

11913, 1916 şi 19Í7, să ş! trlmitS 
i adeziunile, pe ftdres % Asociaţiei 
J dia Bucureşti etr, Gogii*Car.ta* 
\ si^zino nr. 2, Palatui ziariştilor, 

uritiâsd a se farma şi nuoî h* 
bio&ri, pea!ra decorarea cu me* 
dălîile »Ferdinand,* „Victoria* 
şi «Crucea serviciului Sanitar,*

Q n TIOPfillt ele cir*
u d  jJululll culafie pentru bl- 
cicieià Nf. 4869—Br. eliberai de 
Chestura Politiei Braşov, psnii' 
mele Hsns Hubbes. 11 declar 
oul şî fără valoare. 378 1—i
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